

涿州4个月大女婴被困2天1夜发高烧

“青岛蓝”救下她 宝妈哭着感谢

青岛九九五应急救援队八勇士完成河北驰援任务 成功转移受困群众1800余人

“我们九九五的兄弟们平安回来了，此次河北涿州救援任务圆满完成使命，所有兄弟们无一受伤。”这是青岛九九五应急救援队队长耿旭发的一则朋友圈，向关心队员的朋友报平安。8月6日，记者联系队长耿旭获悉，从8月1日驰援河北到8月5日顺利返回青岛，队员们一行8人，连夜执行转运任务，成功转移受困群众1800余人。说起执行任务的点点滴滴，队员们觉得虽然辛苦，但满满的成就感，至今他们仍在关注着河北灾情的最新进展。

救出发烧婴儿队员流下眼泪

早在8月1日，由志愿者发起的青岛九九五应急救援队抵达河北邢台，连夜转运受困群众200人左右。第二天，队员们来到涿州，继续开展救援工作。让队员们至今印象深刻的是，有一名4个月大的婴儿，被困小区2天1夜，奶粉已经喝光了，还出现了发烧症状。“当时我们正开着冲锋舟搜救，是孩子的妈妈在人群中呼喊被我们听到了，得知孩子发烧、‘口粮’也没有了，我们立即调转船头，赶去帮忙。”33岁的队员孙崇还记得，妈妈襁褓中的婴儿头上还贴着退热贴，家中仅有退热贴，连退烧药都没有了。“看到这么小的孩子，我们队员们都流泪了……孩子妈妈从坐上冲锋舟开始就哭了，一路上哭着对我们表达感谢。”孙崇介绍，队员们将母女安全转移到驻地后，大家又掉头继续前往小区转运，直到将所有被困群众转移完毕后才离开。



队员开着冲锋舟转运群众。

退热贴，家中仅有退热贴，连退烧药都没有了。“看到这么小的孩子，我们队员们都流泪了……孩子妈妈从坐上冲锋舟开始就哭了，一路上哭着对我们表达感谢。”孙崇介绍，队员们将母女安全转移到驻地后，大家又掉头继续前往小区转运，直到将所有被困群众转移完毕后才离开。

进村入户三艘冲锋舟“负伤”

据了解，此次救援过程中水域情况十分复杂，个别地方水深三米，其中还有很多铁皮、树枝等杂物，队员们需要克服困难才能转移受困群众。“我们进村入户转运群众的时候，面对的是2米宽的胡

同，一路顺流而下，这给队员们操控冲锋舟带来了不小的难度。”孙崇告诉记者，每一次的转运看似简单实则困难重重。为了搜救村里的一家三口，队员们在抵达搜救地点后，拉着安全绳跳下水游过去，后用队员们的身体支撑，成功将三人转运到搜救艇上。整个转运过程用时一个半小时，而后又马不停蹄地转运其他村民。队长耿旭表示，队员们对洪水救援经验丰富，然而，到现场还要面对不小的挑战。由于水下有指示牌等尖锐物，有三艘冲锋舟“负伤”，在现场立即修补后，又投入到搜救工作中。

“本次救援出勤的兄弟都服从统一管理，拼尽全力拯救百姓，也得到了河北涿州、邢台、霸州等地政府和人民的认可，都极度感谢我们青岛九九五应急救援队，政府领导和当地志愿者多次给我和我的队员们致电慰问。”耿旭告诉记者，按照统一调度，8月5日队员们离开灾区抵达驻地城阳后，仍然心系河北，“我们与很多转运群众加了微信，队员们都给他们发去了信息，现在水位下降，接下来的重点工作是消杀，一定要注意个人卫生，我们会随时关注一线情况，力所能及提供帮助。”

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 实习生 王荷然

■德州地震

德州平原地震：超半数伤者出院

震区水、电、通信等基础设施正常

据新华社济南8月6日电 记者从山东省抗震救灾指挥部获悉，经初步统计，截至6日16时，地震共造成24人轻伤（德州23人，聊城1人），213处（德州165处，聊城48处）房屋及墙体受损。目前，平原县超半数伤者已出院，救援力量部分现场备勤，部分陆续撤离震区，震区水、电、通信等基础设施正常。

列车临时停运 公路转运滞留旅客

本报8月6日讯 “受德州市地震影响，莱西动车站至北京G220列车临时停运，造成乘客滞留，我市启动应急预案，现急需成立转运队转运滞留旅客。”6日上午9时40分，城运控股莱西交通发展公司接到莱西市交通运输局值班电话，立即启动应急响应，火速安排应急车辆和驾驶员参与转运工作。

根据现场统一调度安排，针对去往北京、天津方向的旅客安排由莱西交通发展公司旅游大巴车运输。据乘车统计需求，安排48名乘客乘坐鲁UN7111I客车直达北京；36名乘客乘坐鲁UL9953客车直达天津，四名驾驶员参与转运，11时40分，旅游大巴准时从莱西动车站发车。

对于莱西交通发展公司车队驾驶员隋晓伟、周文钢、孙万令、王元华来说，往返1400公里的路程不算最大的困难，路途状况危险才是最大的挑战，受地震影响，高速车辆流通也受阻，原

6日2时33分，山东德州市平原县发生5.5级地震，震源深度10公里，震中位于平原县王打卦镇附近。地震发生后，山东省启动Ⅲ级应急响应，组建“省市县现场指挥部”，成立紧急救援、医疗救助、应急通信、交通运输、电力保障、治安维护等12个工作组。组织专业人员和各级干部对平原县12个乡镇（街道）所有村进行

了全面排查，同时对德州市全域进行排查。

据平原县相关负责人介绍，震中范围5公里，共涉及6个乡镇，55个村庄，26517人，震中范围内有多处老旧房屋倒塌。地震对部分管网造成破坏，全县天然气紧急停气。

记者从国铁济南局获悉，受地震影响的铁路区段列车陆续恢复运行。



公路紧急转运铁路滞留乘客。

次、G3683/2次、D1642/39次、D1676/7次、D1638/5次、D1603次、D1615次、G2056/7次、D1672/3次、G377次、G379次、G2096/3次、D1625次、G2088/9次、D1646/3次、G1832/29次列车停运。已购买停运列车车票的旅客，可于30日内办理全额退票手续。请广大旅客及时关注中国铁路12306网站信息或车站公告，妥善安排出行。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

灾后防疫消杀 守护群众健康

胶州市退役军人应急救援队驰援河北省涿州市助力防疫消杀



救援队员正在进行防疫消杀。

本报8月6日讯 8月3日，接到河北防汛救灾紧急救援任务的胶州市退役军人应急救援队，迅速集结驰援河北省涿州市。8月5日—6日，胶州市退役军人应急救援队在涿州将部分受灾群众转移后，受邀进入刁窝镇灾区防疫消杀。

8月3日12时许，胶州市退役军人应急救援队、临沂市沂水县闪电应急救援队和平度市雷霆救灾服务中心，在胶州市福州路附近的救援队队部门前迅速集结。三支救援队共派出救援人员41人，救援车辆11台，携带冲锋舟8艘。

8月4日，涿州市疾病预防控制中心微信公众号发文称，暴雨和洪水过后，生态环境恶化，蚊虫滋生，水源和食物易受污染，再加上受灾百姓心理生理双重疲劳导致的免疫力下降，这些因素都会引发传染病和相关疾病的爆发。洪涝灾害后及时开展环境卫生处理及消杀防疫非常重要。

“胶州市退役军人应急救援队利用新式弥雾机采用喷洒形式，突破地形限制，在受灾区域进行全自主、精准、高效喷洒，有效解决灾区防疫消杀问题。”胶州市退役军人应急救援队队长管吉平调研了解后，立刻通知在青岛胶州待命的预备组，协调运送灾区12台新式弥雾机。队员们把消毒水精准地喷在指定的目标物上，全力为当地居民身体健康和生命安全保驾护航。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政）